

文化关注

新编历史蒲剧《忠义千秋》 彩排圆满成功



运城晚报讯(记者 王捷 景斌)再现关公壮丽人生,全面展示关公忠义精神。4月17日晚,新编历史蒲剧《忠义千秋》在临猗县关汉卿大剧院进行彩排,取得圆满成功。

为深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,进一步弘扬关公忠义文化,根据运城市委、市政府的安排部署,市委宣传部、市文化和旅游局主办,市蒲剧团承办,关公文化研究院、解州关帝庙文物保护所协办,精心打造了新编历史蒲剧《忠义千秋》,填补了关公故里演绎关公一生剧目的空白。

该剧以歌颂关公忠义精神为主题,全剧分为7场,情节层层推进,通过解梁除霸、桃园结义、画竹明志、古城聚会、华容释曹、水淹七军等广为流传的故事,用40年的时间跨度,全方位展示了关公忠义仁勇、胸怀天下的一生。该剧以蒲剧艺术表达,挖掘关公忠义文化的时代价值,紧密结合社会主义核心价值观,引导人民群众爱国以忠、诚信以义、友善以仁、敬业以勇,提升道德情操、

树立良好风尚、增强文化自信,推动关公忠义文化在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

据悉,该剧由高吉林、王思恭、潘广民联合编剧,于去年7月立项,12月开排,今年2月再次修改,经过反复讨论研究,3月6日重新打造提升。为让剧目更加精彩,市蒲剧团艺术总监程小荣及著名秦腔导演张明仲对剧目进行了二度执导,国家一级作曲薛天信参与音乐创作,市蒲剧团音乐设计张志勇、程小亭分别负责作曲和配器,从剧本、导演、音乐、表演等多方面继续打磨,以精益求精的艺术态度,高度重视、认真对待每个细节。

同时,山西省晋剧院、山西省晋剧艺术研究院、太原市晋剧艺术研究院、晋中市演艺有限公司、运城市文化艺术学校、运城师范高等专科学校(音乐系)、运城市文工团、新绛县蒲剧团、芮城县蒲剧团、万荣县蒲剧团为剧目提供了支持。

该剧将于近期进行首演。市蒲剧团团长贾菊兰表示,《忠义千秋》

▲《忠义千秋》彩排现场



将为中华优秀传统文化“关公文化”提供一个全新的艺术展现,他们将不断打磨、完善剧目,力争将其打造成集中体现河东精神、弘扬关公文化和旅游文化的精品剧目。

影视动态



▲观众在电影《生机》海报前驻足观看

电影《生机》热映 运城籍新生代演员靳芊芊 演技获好评

运城晚报讯(记者 郝丽莎)4月16日,由运城籍新生代演员靳芊芊等人领衔主演的电影《生机》上映。当天晚上,市区沃尔玛大地影院放映《生机》的3号厅内座无虚席,人们被精彩的影片内容所吸引。

电影《生机》讲述了3名来自不同阶层的青年因一盘磁带而引发的自我救赎和自我成长的故事。其中靳芊芊饰演的关珊,是推进情节起承转合的关键人物。该片以1998年特大洪灾为背景,用艺术的手法书写了一群小人物的英雄赞歌,刻画了一群武汉人在自然灾害面前“舍小我、成大家”的动人形象。

4月12日,《生机》“致敬时代”武汉首映礼暨主创见面会在武汉汉阳天河国际影城成功举办,运城籍演员靳芊芊受到了广大观众的关注与支持。16日,影片在全国院线上映后,我市不少观众前往影院观看电影《生机》。

“看电影之前我就知道有咱们运城籍的演员参演,所以我特别期待。当然,她在影片中的表现也非常出彩。”观众张文菊说,“《生机》这部电影的立意很好,非常治愈,教育我们即使身处低谷也不要丢失信念,要保持最基本的善良与正直。”

“没有一个多余的镜头。”青年观众田丝雨说,“这部电影虽然没有大起大落的剧情,但每一个伏笔都很精彩,在当下浮躁的社会,这部影片需要静心观看、细细品味。这部电影给大家的是最平凡最真实的人情温暖,很适合一家人去看。”

电影中,靳芊芊用精湛的演技向观众呈现了一个温婉知性、勇敢无畏的关珊。不论是面对爱情的喜悦,还是在抗洪现场的无私奉献,靳芊芊都诠释得十分到位。通过演绎,她让观众看到的不只是一个普通的志愿者,更是在灾难面前义无反顾参与救援的无数志愿者的缩影;她让观众记住了这样一群向死而生的志愿者、无私奉献的先行者。

电影《生机》致敬英雄、致敬城市、致敬时代。影片虽然只有一个多小时,却让观众和影片中的人物一起经历了那些成长和救赎的瞬间,也让更多人看见并感受到武汉这座城市的美好。放映结束后,观众席间响起了热烈的掌声。

文化动态

市文联文艺采风团第二站走进盐湖区



▲文艺小分队在龙居镇西张耿村村史馆参观

卫行智 摄

反映河东饮食文化的说唱歌曲《河东味道》。市曲家协会主席、《有啥编啥》主持人王泽锋带来了干板腔《河东人爱编咱的干板腔》,生动活泼、风趣幽默……随后,市文联党组书记、主席李清水为雷家坡村赠送了《决战脱贫攻坚 决胜全面小康》文艺作品集及《河东文学》期刊。

最后,采风团一行来到龙居镇西张耿村、金井乡洗马村。大家认真聆听村干部的讲解,纷纷对西张耿村的农业技术培训和乡村旅游业表示肯定。之后,一行人走进洗马村,感受文明村镇的新风貌:宽阔整洁的道路,绿意盎然的树木,图文并茂的德孝文化长廊……

运城晚报讯(记者 卫行智 刘亚)4月16日,由运城市文学艺术界联合会举办的“我们的中国梦”——文化进万家文艺宣讲暨“我和我的家乡”文艺采风活动走进盐湖区雷家坡村、西张耿村、洗马村,考察德孝文化、文明乡风和农业教育等。

当天,在雷家坡村党支部书记兼村委会主任杨启刚的带领下,采风团一行参观了村史长廊、老年之家和驻村企业发展情况等。过去,该村村民祖辈靠耕种2200亩坡地维持生计,收入低。近些年,村“两委”一班人根据该村地处运(城)解(州)公路沿线,交通便利、离城较近的地理优势,大力开展招商引资,先后吸引13家企业在村里落户,安置300多名村民就近进厂务工增收。该村先后被评为“运城市文明村”“山西省文明村”“全国文明村镇”。

采风团文艺小分队在雷家坡村大礼堂还为上百名群众送上了一场精彩纷呈的文艺演出。市音乐家协会的梅杰带来悦耳动听的葫芦丝表演《月光下的凤尾竹》,彭琦表演了一曲